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Instruções: 

• Exercício individual. Tempo: 30 min. 

Considere o sistema realimentado apresentado na Figura 1. Considerando que 𝐶(𝑧) é 
implementado através de um computador com a lei 

𝑢[𝑘 + 1] = 12𝑒[𝑘 + 1] − 4𝑒[𝑘] 

e considerando que para o projeto foi utilizado uma aproximação segundo Tustin, estime o 
tempo de estabilização para 𝜖 = 2% e o máximo sobressinal do sistema realimentado 
contínuo equivalente. 

 

 

 

 

Figura 1 – Circuito amostrado realimentado. 

Dados: 

Sistema de primeira ordem padrão:  𝑡! = 4𝜏 [s]; 

Sistema de segunda ordem padrão:  𝑡!(𝜖) = − "#(%)
'(!

	 [𝑠] 	→ 		 𝑡!(2%) =
)

'(!
		[𝑠]; 

Relação entre fator de amortecimento 𝜉 e máximo sobressinal 𝑀*:  

Aproximações para Discretização: 

Tustin: 𝑠 = +
,"

-./
-0/

; Euler FW: 𝑠 = -./
,"

; Euler BW: 𝑠 = -./
-,"

;  

ZOH: 𝐶(𝑧) = (1 − 𝑧./)𝒵 :ℒ./ <1(!)
!
=
234,"

> 
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